

Угутская библиотека отмечает юбилей



23 апреля 2014 года в 16.00, в символический для библиотек Всемирный день книги, Угутская библиотека будет праздновать свой 60-летний юбилей.

Зародившаяся ещё в начале тридцатых годов прошлого века как изба-читальня, позднее стала она библиотекой Красного Чума. Только в пятидесятые годы XX века библиотека обрела самостоятельность и с 16 апреля 1954 года ведёт свою историю.

Библиотека всегда жила интересами села и менялась вместе с ним. Первые десятилетия она занимала небольшую хантыйскую избушку недалеко от нового клуба. В 1970 году, когда с помощью нефтяников начали строить школьный городок в Угутае, возвели новое здание и для библиотеки. К 90-ым годам село значительно выросло, в этот же период достроили и здание библиотеки, увеличив её площадь вдвое.

Наступили двухтысячные, село хорошеет, построены новые, современные здания школы, поликлиники, музея. Библиотеку капитально ремонтируют, современными материалами отделывается здание внутри и его фасад. Сегодняшняя библиотека почти ничем не напоминает библиотеку пятидесятых годов, только стопкой старых книг, бережно сохраняемых

для потомков с тех далёких уже лет.

Угутская библиотека – это современное учреждение, вся деятельность которого направлена на качественное и быстрое удовлетворение информационных потребностей своих пользователей. В её фонде 16 тысяч книг и 350 медийных изданий, 3,5 тысячи журналов и комплектов газет. С 2011 года пользователи библиотеки имеют возможность выхода в Интернет по системе спутниковой связи. В Центре общественного доступа для посетителей организованы два автоматизированных рабочих места, оснащённых современным оборудованием. Ежегодно библиотеку посещают около 700 человек, что составляет более 30 % от общего числа жителей села, из них около 300 дети, около 70 молодёжь, 200 читателей – коренные жители Севера. В 2013 году читатели посетили библиотеку более 7 тысяч раз и прочитали более 21 тысячи изданий.

Библиотека поддерживает связи с образовательными и культурными учреждениями села, проводит совместные мероприятия с краеведческим музеем им. П.С. Бахлыкова, государственным заповедником «Юганский», организует встречи, праздники, мастер-классы для ребят интерната, учеников школы, проводит групповое информирование

сотрудников детского сада «Медвежонок», экскурсии для его воспитанников. Она является участником районных творческих конкурсов, конкурсов библиотечного мастерства. В 2014 году по итогам районного конкурса Угутская библиотека признана лучшей библиотекой года.

Сотрудники библиотеки имеют обширный опыт работы в сельской библиотеке. Библиотекарь Татьяна Адамовна Яковчук работает с апреля 2000 года, а заведующий библиотекой Евгения Анатольевна Эсаулова – с октября 2002 года. За добросовестный труд они неоднократно поощрялись руководством управления культуры, молодёжной политики, туризма и спорта, Сургутской районной централизованной библиотечной системы, администрацией и Советом депутатов поселения.

Долго горит свет в окнах библиотеки, призывая на огонёк читателей: «Здесь двери открыты каждому – пожалуйста, заходите!» Так назван и юбилейный вечер библиотеки, который соберёт всех друзей библиотеки, всех её читателей, чтобы задуть свечи на юбилейном торте и начать отсчёт нового десятилетия «книжкиного дома».

Евгения ЭСАУЛОВА,
заведующий Угутской
библиотекой.